

模范好人“三宣”传递正能量

新时代文明实践在皖东

本报讯 近年来,天长市以巩固提升全国文明城市创建成果为抓手,不断加强公民道德建设工作,常态化开展道德模范与身边好人宣传、宣讲、宣扬“三宣”活动,传递正能量,激发更多市民崇德向善,争做好人好事。截至2020年12月底,该市获评全国道德模范提名奖1名、省级道德模范(提名)3名、滁州市道德模范9名、天长市道德模范100名;中国好人14名、安徽好人11名、滁州好人118名、天长好人490名。

宣布模范好人,突出推评管。天长市建立道德模范与好人评选机制,月月推荐“滁州好人”、季度评选“天长好人”。开展各类先进典型表彰暨道德模范故事巡回宣讲活动等,广为宣传。建立道德模范与好人管理办法,实行动态化管理,年底进行一次好人“年检”。

宣讲模范好人,突出传帮带。2020年,天长市文明办组织“爱之声”模范好人宣讲团成员22人,定期开展进镇村、进社区、进机关、进军营、进校园、进企业、进网络“七进”宣讲活动38场次,受众1万多人。结合文明实践活动,“中国好人”、安徽省道德模范李安祥,“中国好人”、滁州市道德模范

黄宗玉等10多位模范好人积极参与“一刻钟宣讲”50多场,向群众传递党中央的声音。

宣扬模范好人,突出礼遇尊。近年来,天长市投资建设好人馆、好人路、好人园等10多种宣传阵地,创作好人微视频、小品、情景剧、地方戏、原创歌曲等文艺作品20多部,传扬道德模范与身边好人先进事迹。同时注重对模范好人的礼遇帮扶,2020年以来,对评选出来的109名各级各类道德模范与好人给予资助奖励,累计发放奖金11.1万元。每年“两节”期间,天长市总工会发放慰问金3万余元,市委宣传部、文明办组织慰问数十名困难模范好人等典型。(张治国)

文明实践“年味浓” 志愿服务聚人心

本报讯 春节期间,在全国首批新时代文明实践中心建设试点安徽天长市,近万名文明实践志愿者走进工厂、小区、乡村,通过年味浓浓爱心满满的新时代文明实践志愿活动,让广大群众感受到家的温馨。

美化环境迎新春,干干净净过大年。在乡村旅游热门打卡地——天长市万寿镇,数十名“红马甲”聚焦小区、道路、绿化带、沟渠等重点区域,对垃圾、杂草进行了彻底清理,积极引导群众自觉爱

护环境卫生,消除“脏乱差”现象。

餐桌文明入人心,倡导文明新风尚。天长市广陵街道的志愿者们走进小区开展“文明就餐,拒绝浪费”系列宣传活动,向小区居民发放“反对铺张浪费”新年贺卡和文明就餐帆布袋,呼吁居民积极参与“光盘行动”,反对餐桌浪费,主动使用公筷公勺、环保打包盒、打包袋等,自觉做“文明用餐·拒绝浪费”的宣传者、实践者和监督者。

点亮新年微心愿,照亮节日小梦想。家住天长市大通镇双柳村的梁立巧姐妹刚刚收到一份过

年大礼包,里面既有新衣服也有新鞋子。由天长市残联的助残志愿者捐款购买的爱心礼物给这个困难残疾人家庭带来了温暖和欢笑。实现一个微心愿,温暖一颗小心灵,春节前夕,天长市新时代文明实践中心办公室、天长市文明办组织妇联、残联等相关部门单位会同新闻媒体面向天长市开展“情暖雏鸟·圆梦微心愿”征集认领活动,广大志愿者和社会爱心人士积极认领“微心愿”,共同做好城乡困难儿童的关爱帮扶工作,让他们感受到党和政府以及社会各界的关爱。(李 灏)

春色满园醉游人

随着寒意散去,气温回升,近来,脱去冬装的市民纷纷走出家门,沐浴阳光,追寻春天的脚步,感受充满活力和温情的春天。

在春意的笼罩下,天长市红草湖公园、健康公园、如意公园等多处风光旖旎的“网红打卡点”热闹起来,成为广大市民休闲、健身、游玩的好去处。

张文清/文 刘之昊/图



乡镇信息

广陵街道高标准推进春季征兵工作

本报讯 为旗帜鲜明地支持征兵制度改革,不折不扣地抓好“一年两征”改革工作落实。连日来,广陵街道精心筹备,严格按照疫情防控“六从严”要求,采用分时段、低密度、多批次的方式组织体检等工作,扎实推进2021年春季征兵工作。

强化宣传,营造氛围。该街道通过悬挂横幅、发放宣传资料、开通“军味”彩铃等形式,向广大适龄青年宣传征兵条件和优待政策,让“一年两征”改革家喻户晓。抓住时机,对适龄青年和家长讲解征兵政策、军人地位与作用等,进一步激发适龄青年踊跃参军报效祖国的积极性和主动性。

强化摸排,登记造册。组织各居村民兵营长进行全面摸底调查,摸清辖区内适龄青年底数,登记相关信息及联系方式,重点核查年龄、文化程度、身体状况、现实表现等,力求做到兵役登记全覆盖、无遗漏,为高标准地完成年度征兵任务提供可靠保障。

严把关口,确保质量。集中组织应征青年进行外科、内科、眼科、心电图等多项身体检查,同时,设立热线电话和举报信箱,接收群众监督检举,实现廉洁征兵,确保将文化素质高、综合表现好的优秀青年送到部队锻炼,实现“不送一个疑点兵,不送一个劣质兵”的目标。(刘世军)

石梁镇新春普法上街头

本报讯 2月28日上午,石梁镇逢集日,一群身穿“红马甲”的法律志愿者们走上集镇街头,为赶集的群众普及法律知识。

连日来,石梁镇新时代文明实践所志愿者们组织公安派出所、司法所、综治办、人大及法律志愿者们走上街头开展“尊法守法、携手筑梦”普法宣传活动,宣传与群众生产生活密切相关的法律法规,让广大群众了解《民法典》、主动学

习《民法典》、自觉运用《民法典》。活动期间,该镇共向群众发放《保障农民工工资支付条例》《法律援助宣传手册》等普法宣传资料2000余份、解答法律咨询26起、提供法律援助咨询服务100余次。同时充分发挥好“两微一端”等新媒体作用,向农民工群体普及治理欠薪等方面的法律知识,帮助农民工学会运用法律武器维护自身的合法权益。(费小珊 陆云)

千秋街道组织农业技术人员为农户传经送宝

本报讯 连日来,千秋街道组织农业技术人员深入田间地头指导农户抢抓农时,切实开展好春季田间管理工作,为夏粮丰产丰收打下坚实基础。

街道农技人员根据各地实际情况,按照“控旺促壮、促弱转壮、节肥增效、绿色防控、稳穗增粒、抗逆保丰”的技术要求,指导农户因地制宜、因苗

制宜做好春季小麦田间管理,助力农业增效、农民增收。同时,利用宣传单、横幅标语等载体加大宣传,做到防治信息全覆盖,引导群众采取个人喷防与机械作业相结合的方式,提高作业能力,提升作业效率,最大限度减少病虫害对麦田的影响,保质保产。(周 通 吴光松)

永丰镇不断深化“扫黄打非·护苗2021”专项活动

本报讯 为积极营造中小学生健康成长的校园文化环境,2月27日,永丰镇“扫黄打非”志愿者前往桥湾九年制学校开展“扫黄打非·护苗”一刻钟宣讲,引导学生自觉抵制有害出版物和信息,文明阅读、绿色上网。

在宣讲中,永丰镇“扫黄打非”志愿者从含义、背景、重点整治内容、活动开展等方面向学生介绍了“扫黄打非·护苗”的相关知识,并与学校

主要负责人沟通,了解学校周边文化环境和校园精神文明建设情况,要求学校把青少年的身心健康放在重要位置,多举办经典诵读等有益于学生全面发展的活动。此次“扫黄打非”志愿宣讲活动为学生新一年的学习和成长注入了思想养分,打好了精神基础,赢得了学校老师和家长的广泛赞誉。(纪倩倩)

千秋资讯 QianQiuZiXun

积极打造“享满意”营商环境

本报讯 近年来,天长市多措并举完善企业家关怀保障机制,打造“享满意”营商环境,推动经济社会高质量发展。

完善表彰制度,设立千秋企业家节,每年举办一次企业家表彰大会,开展一次企业家先进事迹集中宣传等活动,营造尊重企业家的社会氛围,今年,该市授予9名企业家“突出贡献企业家”“优秀企业家”荣誉称号。出台涉企政策征求意见建议制度,聘请优秀企业家担任发展顾问,明确党委、政府召开经济和产业发展类会议、拟定产业和五年发展规划等,必须邀请企业家顾问参加。建立企业与市镇两级领导班子成员及部门负责人联系沟通机制,设立约见热线,建立约见反映问题清单,由市企业发展服务中心及时交办、限期办结并反馈企业。实施“企业家培训工程”“新生代企业家培养成长计划”等,每年选派150名企业家赴高校院所和培训机构集中培训,将“企二代”培养成“创二代”,该市550多名规模以上企业主要负责人已完成首轮培训。对侵害企业家人身财产安全的重大违法犯罪案件,实行挂牌督办,对受担保链影响的优质企业加强帮扶,引导银行业金融机构“先清偿后代偿、先抵押后保证”,阻隔风险蔓延。(许春萍 王小钢)

大力推进粮食产业经济发展

本报讯 近年来,天长市坚持以建设粮食产业强市为目标,鼓励企业科技创新、引导企业转型升级、延伸加工产业链,扶持企业做大做强。

扶龙头,加强龙头企业培育,用活各项扶持政策,天长市年产值上10亿以上的粮油加工企业1家,1亿以上14家;农业产业化国家重点龙头企业1家,省级龙头企业9家,中粮协大米加工“50强”企业2家。建基地,结合“中国好粮油”行动计划推动企业自建优质稻种植基地,建成优质稻基地22万亩。创品牌,利用该市优质稻原粮,打造优质稻米品牌,2家企业产品入选2020年度“中国好粮油”产品名单;3家企业获合肥第十七届中国国际粮油博览会参展产品金奖以及“安徽省名优特产食品”“长三角名优食品”等荣誉称号;天长大米公共品牌与新华社合作宣传推广。延产业,培育年产值过亿的糯米粉和饲料加工企业各1家,主食加工企业2家;引进安徽农垦“雪里香”食品科技有限公司新建3万吨糯米粉生产线项目,并与益海嘉里、思念集团等知名企业达成合作意向,产能规模将达到全国领先水平。(周礼泉)

融媒体中心廉政灯谜闹元宵

本报讯 元宵节是我国的传统节日,为丰富广大职工文娱生活,提高党员干部廉政意识和参与理念,2月26日,天长市融媒体中心党总支以组织猜灯谜活动的形式向党员群众普及廉政文化知识。

活动现场,新闻工作者们饶有兴致地聚集在谜语前,或单枪匹马冥思苦想,或集思广益共揭谜底,或咬文嚼字热烈讨论。此次活动,中心党总支准备了100条灯谜,灯谜涉及党纪、法规、党史和传统文化等知识。灯谜既鲜活有趣,又巧妙地蕴含了反腐倡廉的相关知识和廉洁自律的有关规定,让前来参与灯谜竞猜的党员群众兴致盎然,赞不绝口。大家在感受节日氛围的同时,轻松地接受廉洁教育,给元宵佳节带来了浓浓的“廉”味儿。(王保松 李万彪)

农技课堂进田间

本报讯 日前,在汉涧镇釜山林场果树产业基地,果树专家用自己总结的“顺口溜”指导群众开展春季果树修枝管护,果农们听得津津有味,纷纷表示受益匪浅。

“一年之计在于春”。春节刚过,天长市针对当前春季作物田间管理和农民对农业新技术、新品种需求相当迫切的情况,组织农技专家深入乡村开展科技致富讲座,在田间地头传经送宝,受到乡亲们的欢迎。

据了解,天长市春季作物总播种面积80多万亩,春播作物近10万亩,为此,天长市积极开展春季农业科技服务,农技部门抽调农业专家、畜牧、水产技术骨干组成专家组,并发动市、镇街两级农技畜牧技术人员、农民专业合作社、农业科技企业的科技人员,开展技术服务。科技人员深入村组和田间地头,畜禽场舍等现场,“零距离”向农民提供技术指导和培训。目前,天长市已举办各类培训班50多次,培训农民4000多人,现场指导7000多人次,指导春季作物管理70多万亩。(李炳旺 汪昌化)

“家门口”享健身乐

本报讯 跑步、慢走、打太极、骑自行车、跳广场舞……自从郑集镇船塘村内3000平方米的全民健身广场建成后,越来越多的乡亲在家门口尽情“燃烧卡路里”。

近年来,天长市不断创新多元供给模式,深度推进全民健身事业,截至2020年底,天长市共建有公共体育场地1259个,总面积达127万多平方米,人均公共体育场地面积超过2.02平方米,全市城区“15分钟健身圈”覆盖率达100%。为将全民健身设施延伸至“神经末梢”,天长除吸纳社会资本建成76个体育场馆外,还将市内天彩集团、杨村鑫铂铝业等9个企业旧厂房改造为羽毛球馆、篮球馆等健身场所,全市符合条件的58所中小学学校体育场地也按照规定对市民、村民定时开放。

为推进全民健身组织建设,天长市设立了镇(街道)文化体育工作服务中心、社会体育指导员服务中心等机构,245名专职、兼职体育干部到岗履职。积极打造社会体育指导员服务平台,设立三级社会体育指导员培训基地,实现市、镇、村三级社会体育指导员全覆盖,截至2020年底,该市拥有三级及以上社会体育指导员达2610人。在各级社会体育指导员的指导带动下,该市121个晨晚练点近3万名健身爱好者积极参与晨晚健身锻炼,成了“健康天长”的一道美丽风景线。(丁兆安 汪启湖)